Transformation d’état

Les situations concernées sont dynamiques.
Il'y a toujours trois moments différents : un début, un moment intermédiaire, une fin.
Trois nombres sont en jeu, il convient de visualiser les trois.
L'axe du temps est donc parfaitement indiqué pour représenter de telles situations.
Comme il y a des transformations, on peut imaginer une modification.
La présence de fleches peut indiquer le mouvement.
Habituellement, I’axe du temps est orienté horizontalement.
L’axe vertical est généralement utilisé pour la quantité d’'une collection, la longueur, 'aire, ...
Adapter le type de formes du schéma est également envisageable. Des rectangles pour symboliser les états et des disques pour les
transformations.
Si la situation est purement cardinale, la taille des rectangles peut varier :
- Dans le cas d’une transformation positive, le plus grand rectangle va se trouver « a la fin ».
- Dans le cas d’une transformation négative, le plus grand rectangle va se trouver « au début ».
Si la situation est ordinale ou si certains nombres représentent des ordinaux, par exemple dans le cas d’un jeu de I'oie, des formes de tailles
différentes ne sont peut-étre pas judicieuses.

Exemple d’énoncé n°1 : J'ai des bonbons. J’en mange 3 ; il m’en reste 15. Peux-tu me dire combien j’avais de bonbons ?

Exemple d’énoncé n°2 : Je joue au jeu de l'oie. Je viens de lancer mon dé sur le 6. J'étais sur la case n°25. Sur quelle case vais-je arriver ?
Exemple d’énoncé n°3 : La maitresse vient de faire des photocopies pour la classe. Avant de commencer, elle a vu que le compteur marquait
456. A la fin de son travail, le compteur marquait 516. Combien de photocopies a-t-elle pour les éléves de la classe ?
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Réunion d’états
Les situations concernées sont statiques.
Trois nombres sont en jeu, il convient de visualiser les trois.
L'axe du temps n’est pas indiqué pour représenter de telles situations.
L’axe vertical est généralement utilisé pour la quantité d’'une collection, la longueur, 'aire, ...
La situation est purement cardinale, si on utilise des surfaces, la taille des surfaces peut varier entre les parties et le tout.
En général, les formes ovales vont symboliser la réunion.

Exemple d’énoncé n°1 : Maman m’a donné un sachet de bonbons. J’en ai compté 51 au total. 28 exactement sont dans un papier doré.
Combien ne sont pas dans du papier doré ?
Exemple d’énoncé n°2 : Dans ma classe, il y a 17 filles et 9 garcons. Combien y-a-t-il d’éleves dans ma classe ?
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Comparaison d’état

Les situations concernées sont statiques.

Trois nombres sont en jeu, il convient de visualiser les trois.

L'axe du temps n’est pas indiqué pour représenter de telles situations.

L’axe vertical est généralement utilisé pour la quantité d’'une collection, la longueur, 'aire, ...

La situation est purement cardinale, si on utilise des surfaces, la taille des surfaces peut varier entre les états et la comparaison.

En générale, la juxtaposition des formes va symboliser la comparaison.

Exemple d’énoncé n°1 : Maman a 23 ans de plus que son fils Arthur. Arthur a 9 ans. Quel est I'dge de sa Maman ?

Exemple d’énoncé n°2 : Anne mesure 1m45. Nicolas, son frere, mesure 1m76. Que faut-il ajouter a la taille d’Anne pour obtenir celle de

Nicolas ?
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Composition de transformations

Les situations concernées sont dynamiques.
Il'y a toujours cing moments différents : un 1% état, une 1" transformation, un 2° état intermédiaire, une 2° transformation et un 3° état.
Mais trois nombres seulement sont en jeu, il convient de visualiser les trois.
L'axe du temps est donc parfaitement indiqué pour représenter de telles situations.
Comme il y a des transformations, on peut imaginer une modification.
La présence de fleches peut indiquer le mouvement.
Habituellement, I’axe du temps est orienté horizontalement.
L’axe vertical est généralement utilisé pour la quantité d’'une collection, la longueur, 'aire, ...
Adapter le type de formes du schéma est également envisageable. Des rectangles pour symboliser les états et des disques pour les
transformations.
Si la situation est purement cardinale, la taille des rectangles peut varier :
- Dans le cas d’une transformation positive, le plus grand rectangle va se trouver « a la fin ».
- Dans le cas d’une transformation négative, le plus grand rectangle va se trouver « au début ».
Si la situation est ordinale ou si certains nombres représentent des ordinaux, par exemple dans le cas d’un jeu de I'oie, des formes de tailles
différentes ne sont peut-étre pas judicieuses.

Exemple d’énoncé n°1 : Paul joue deux parties de billes. A la premiére partie, il gagne 7 billes. A la deuxiéme partie, il en gagne 9. Combien
de billes, Paul a-t-il gagné en tout ?

Exemple d’énoncé n°2 : La population de la ville de Mulhouse a diminué de 9000 habitants entre 1970 et 1990 et a également diminué entre
1970 et 2010 mais que de 7000 habitants. Que peut-on dire entre 1990 et 2010 ?
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